



7-ое заседание Арктического экспертного клуба:
«Миграционные процессы и межнациональные отношения в АЗРФ: проблемы и решения»

Организаторы:
· Арктический Центр Стратегический Исследований (АЦСИ САФУ);
· Управление по региональной политике и развитию Дальнего Востока Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации;
· Институт региональных исследований и городского планирования (ИРИиГП) (НИУ ВШЭ).

Со-организаторы:
Арктический информационно-аналитический центр РИСИ.

Дата: 03 ноября 2017 г. (пятница).
Время: 15:00–18:00 по московскому времени (с кофе-брейком).
Место проведения: САФУ имени М.В. Ломоносова (набережная Северной Двины, д. 17, каб. 1127)

Регламент выступления: 
· доклад: до 20 минут; 
· выступление оппонента: до 5 минут;
· дискуссия: до 10 минут.

Тезисы доклада высылаются к 20 октября 2017 г. (до 2 стр.), статья – к 14 декабря 2017 г. (до 25 стр.).

Модератор: 
Зайков Константин Сергеевич, к.и.н., директор АЦСИ САФУ, k.zaikov@narfu.ru. 

Цель: выработка предложений и рекомендаций по совершенствованию механизмов регулирования миграционных процессов и межнациональных отношений в АЗРФ.

Актуальность: 
Круглый стол организуется в рамках работы по проекту РНФ № 15-18-00104 «Российская Арктика: от концептуализации к эффективной модели государственной этнонациональной политики в условиях стабильного развития регионов». Сохраняющийся высокий уровень политической стабильности в Арктике, интенсификация промышленного освоения региона в последние десятилетия, реализация масштабных инфраструктурных проектов, в первую очередь в нефтегазовой отрасли, судостроении, транспортных коммуникациях являются факторами миграционной активности населения. 
Динамичные миграционные процессы, связанные как с оттоком, так и притоком населения относительно территорий с суровым климатом и экстремальной хозяйственной деятельности, ведут к изменениям исторически сложившегося этнокультурного ландшафта. Данное обстоятельство создает потенциальную угрозу межэтнической стабильности до сих пор относительно благополучных с точки зрения конфликтного потенциала полярных регионах. 
Современная Арктика населена 4 млн. 611 тыс. человек, и из них 2 млн. 502 тыс. человек, в т.ч. 82,5 тыс. представителей коренных малочисленных народов, проживает в ее российском секторе – Арктической зоне Российской Федерации (АЗРФ), характеризующейся низкой плотностью заселения, высоким уровнем урбанизации (порядка 80%) и слабым инфраструктурным обеспечением. 
Данный факт обусловливает важность для Российской Федерации сохранения межэтнической стабильности в регионе, совместного мирного сосуществования этносов на обширном пространстве территории страны.

Ключевые темы для обсуждения:

· миграционные процессы и современный этнокультурный ландшафт АЗРФ: современное состояние, потенциальные риски и угрозы;
· миграционная политики в АЗРФ: в поисках оптимальной модели гармонизации межнациональный отношений;
· государственное регулирование межэтнических отношений в АЗРФ: современное состояние, потенциальные риски и угрозы.













Программа

	15:05–15:30
	СОКОЛОВА Флера Харисовна, д.и.н., профессор кафедры регионоведения, международных отношений и политологии Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации САФУ, e-mail: f.sokolova@narfu.ru  
«Динамика этнокультурного ландшафта Российской Арктики в контексте миграционных процессов 20–21 вв.»

	15:30–15:55
	ХАРЛАМПЬЕВА Надежда Климовна, к.и.н., доцент кафедры мировой политики факультета международных отношений СПбГУ, e-mail: n.kharlampieva@spbu.ru  
«Российская Арктика: особенности этнонациональных процессов и формирования миграционной политики со странами Евразийского экономического союза»


	15:55–16:20
	ХОРЕВА Ольга Борисовна, к.э.н., доцент, заместитель заведующего кафедрой управления  развитием территорий и регионалистики департамента государственного и муниципального управления факультета социальных наук НИУ ВШЭ, e-mail: ohoreva@hse.ru 
«Трудовая миграция в регионах Арктической зоны Российской Федерации и государственная миграционная политика»

	16:20–
16:30
	
[bookmark: _GoBack]Кофе-брейк

	16:30–16:55
	[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]ЦЫМБАЛИСТЕНКО Наталия Васильевна, д.ф.н., главный научный сотрудник, заведующий сектором социально-гуманитарных исследований, ГКУ ЯНАО «Научный центр изучения Арктики», e-mail: nata_nauka@mail.ru 
«Финно-угорские народы. Уход в прошлое или отчаянное будущее?»

	16:55–17:20
	МАКСИМОВ Антон Михайлович, к.полит.н., доцент кафедры философии и социологии Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации САФУ, старший научный сотрудник ФИЦКИА РАН, e-mail: a.m.maksimov@narfu.ru 
«Межнациональные отношения и государственная национальная политика в представлениях населения (кейс Архангельской области)»




	17:20–17:40
	Дискуссия

	17:40–18:00
	Подведение итогов круглого стола, приём предложений в резолюцию





Участники круглого стола

ЗАДОРИН Максим Юрьевич, к.ю.н., старший научный сотрудник Арктического центра стратегических исследований, САФУ имени М.В. Ломоносова;
ЗАЙКОВ Константин Сергеевич, к.и.н., директор Арктического центра стратегических исследований, САФУ имени М.В. Ломоносова;
КАТОРИН Игорь Вячеславович, научный сотрудник Арктического центра стратегических исследований, САФУ имени М.В. Ломоносова;
МАКСИМОВ Антон Михайлович, к.полит.н., доцент кафедры философии и социологии Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации САФУ, старший научный сотрудник ФИЦКИА РАН;
МАЛИЦКАЯ Екатерина Александровна, к.э.н., доцент Финансового университета при Правительстве РФ;
ПЛИСЕЦКИЙ Евгений Евгеньевич, к.г.н., заместитель начальника управления по региональной политике и развитию Дальнего Востока Аналитического центра при Правительстве РФ;
ПОЛИКИН Дмитрий Юрьевич, к.г.н., инженер II разряда Арктического центра стратегических исследований, САФУ имени М.В. Ломоносова;
САБУРОВ Александр Алексеевич, старший научный сотрудник Арктического центра стратегических исследований, САФУ имени М.В. Ломоносова;
СЕРЕБРЯКОВА Руслана Вячеславовна – к.ф.н., ведущий специалист сектора регионоведения, ГКУ ЯНАО «Научный центр изучения Арктики»;
СИВОБРОВА Ирина Анатольевна, к.э.н., руководитель научных программ Арктического РИАЦ РИСИ, зам. директора по научной деятельности, ВШЭУиП, САФУ имени М.В. Ломоносова;
СИНИЦКИЙ Антон Иванович, к.г.-м.н., директор ГКУ ЯНАО «Научный центр изучения Арктики», кандидат геолого-минералогических наук;
СМЕТАНИН Альберт Васильевич, д.э.н., советник ректора, директор Центра социального предпринимательства и социальных инноваций, САФУ имени М.В. Ломоносова;
СОКОЛОВА Флера Харисовна, д.и.н., профессор кафедры регионоведения, международных отношений и политологии Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации, САФУ имени М.В. Ломоносова;
СТЕПАНОВА Вера Владимировна, д.э.н., директор НОЦ «Социально-экономическое развитие Северо-Арктического региона», ВШЭУиП, САФУ имени М.В. Ломоносова;
ХАРЛАМПЬЕВА Надежда Климовна, к.и.н., доцент кафедры мировой политики факультета международных отношений, СПбГУ; 
ХОРЕВА Ольга Борисовна, к.э.н., доцент, заместитель заведующего кафедрой управления  развитием территорий и регионалистики департамента государственного и муниципального управления факультета социальных наук НИУ ВШЭ;
ЦЫМБАЛИСТЕНКО Наталия Васильевна, д.ф.н., главный научный сотрудник, заведующий сектором социально-гуманитарных исследований, ГКУ ЯНАО «Научный центр изучения Арктики».
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