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Развитие туризма в Арктике обсудят участники деловой программы Международного фестиваля «Берингов пролив»

Ключевые тренды туристической отрасли, создание инфраструктуры, популяризацию туров и вопросы устойчивого развития туризма в Арктике обсудят участники деловой программы Международного фестиваля «Берингов пролив», который состоится 2-7 августа года на Чукотке в рамках плана основных мероприятий председательства России в Арктическом совете в 2021-2023 гг. Оператором событий председательства является Фонд Росконгресс. 
[bookmark: _GoBack]В торжественном открытии фестиваля примут участие губернатор Чукотского автономного округа Роман Копин, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Чукотки Анна Отке, а также Председатель Комитета старших должностных лиц Арктического совета, Посол по особым поручениям МИД России Николай Корчунов, генеральный Консул Республики Индия во Владивостоке Сай Мурали С. и генеральный Консул Китайской Народной Республики во Владивостоке Пяо Янфань в формате видеообращений. 
Дискуссии в рамках деловой программы состоятся 2 августа. Центральным событием станет пленарная сессия «Туризм в Арктике: опережающее развитие». Эксперты в сфере туризма расскажут о важнейших шагах по развитию индустрии в Арктической зоне страны, поделятся мнениями о сценариях развития территорий, обсудят пути создания комфортной туристской инфраструктуры и повышения качества услуг в регионах Арктики. В рамках пленарной сессии будут подведены итоги конкурса Арктических городов России на лучший мурал, организованного АНО «Арктика». Ожидается, что участниками сессии станут губернатор Чукотского автономного округа Роман Копин, статс-секретарь – заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Павел Волков, управляющий директор АО «КРДВ» Иван Печорин, директор АНО «Информационно-аналитический центр Государственной комиссии по вопросам развития Арктики» Дмитрий Лидковский, а также вице-президент Федерации рестораторов и отельеров России Вадим Прасов. 
Лучшие практики в организации арктических путешествий и вопросы создания совместных проектов в этой отрасли станут предметами обсуждения на деловой сессии «Лига туроператоров Арктики». В секции, целью которой является налаживание сотрудничества между туристским бизнесом Арктики, примут участие председатель правления Союза туриндустрии Мурманской области Олег Теребенин, руководитель «Дискавер Ямал» Зельфира Махмутова, руководитель «Туроператор Байкалика» Мария Стрелюк, а также другие эксперты туристической отрасли. 
Участники деловой сессии «Тепло или холодно? Как выглядит Арктика «с материка» поделятся мнениями о современном образе Арктической зоны России и о том, как преодолевать самые сложные барьеры на пути к развитию туризма. Об успешных кейсах в продвижении арктических регионов расскажут руководитель департамента культуры, спорта и туризма Чукотского АО Евгений Тихомиров, автор-методист и руководитель проекта «Гастрономическая карта России» Екатерина Шаповалова, президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров и другие спикеры.
Традиции и культура коренных народов, живущих в единении с нетронутой северной природой, являются одной из главных ценностей российской Арктики. Одна из сессий деловой программы будет посвящена аспектам этнокультурного и экологического туризма, вопросам вовлечения местного населения в индустрию гостеприимства. В секции «Устойчивое развитие Арктики: основные акценты» примут участие путешественник и фотограф Ида Ручина, исполнительный директор Международной организации северных регионов "Северный Форум» Владимир Васильев, директор ФГБУ «Байкальский государственный заповедник» Василий Сутула, и, в числе других, генеральный директор «Теплориум» Анатолий Федоров. 
На заключительной деловой сессии фестиваля — Форуме арктических путешественников — состоится обсуждение экстремальных видов туризма на Чукотке. Экспедиции по округу — одни из наиболее сложных с точки зрения логистики, климата и географии маршрутов, но самые захватывающие и запоминающиеся. Для участия в сессии приглашены известные чукотские и российские экстремальные путешественники, блогеры, фотографы, среди них руководитель экспедиционного центра RGOexpo Богдан Булычев, блогер Алексей Жирухин, путешественник Альберт Северный.
Культурная программа фестиваля включает проведение международных спортивных соревнований среди представителей коренных народов Арктики «Берингийские игры» и тур-экспедицию по региону. Объединенные брендом фестиваля мероприятия будут также посвящены Международному дню коренных народов мира, который отмечается 9 августа. Помимо этого, в дни фестиваля в Чукотском районе Чукотского АО, в селе Лорино, также состоится Юбилейная регата морских охотников «Берингия-2022» — командные гонки на традиционных чукотских байдарах среди мужских и женских команд.
Организаторы фестиваля — Правительство Чукотского автономного округа и Ростуризм. 
В рамках председательства в Арктическом совете в 2021–2023 гг. Россия уделяет значительное внимание развитию устойчивого туризма в Арктике в интересах поступательного социально-экономического развития регионов Заполярья, поддержке малого и среднего предпринимательства в высоких широтах, а также сохранению и приумножению культурного наследия коренных народов Севера. 
Трансляция мероприятий деловой программы фестиваля «Берингов пролив» будет доступна на официальном сайте российского председательства: https://arctic-council-russia.ru/events/arkticheskiy-turizm/mezhdunarodnyy-festival-beringov-proliv/ и на официальном сайте фестиваля https://beringstrait.ru.

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChatID: arcticonofficial

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, созданв соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 173 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 78 странах мира, со 179 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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