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Специалисты изучат экосистемы северных акваторий в рамках научно-образовательной экспедиции «Арктический плавучий университет-2022: меняющаяся Арктика»
 
Научно-образовательная экспедиция «Арктический плавучий университет — 2022: меняющаяся Арктика» на судне «Профессор Молчанов» пройдет с 24 июня по 11 июля в высокоширотной Арктике в рамках плана основных мероприятий председательства России в Арктическом совете в 2021-2023 гг., оператором которых является Фонд Росконгресс. 
Развитие науки и технологий в Арктике является одним из приоритетных направлений «Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года». В ходе научно-образовательной экспедиции ее участники получат новые знания, практические умения и навыки в сфере экосистем акваторий и прибрежных территорий архипелагов и островов территорий Западного сектора Арктической зоны России. Экспедиция направлена на подготовку молодых кадров по актуальным для региона специальностям, развитие научно-образовательного сотрудничества в рамках экспедиционной деятельности в высокоширотной Арктике, а также вовлечение молодежи в научную и проектную деятельность.
Экспедиция пройдет по концепции «Обучение через исследование», которая предполагает сочетание теоретической подготовки с проведением научной работы под руководством ученых. В ней примут участие 45 человек, среди которых сотрудники университетов и институтов, профильных организаций. В результате реализации программы участники получат базовые общепрофессиональные теоретические знания об основах океанологии, метеорологии, климатологии, экологии, микробиологии и других дисциплин, овладеют навыками оценки воздействия форм хозяйственной деятельности на окружающую среду и навыками диагностики проблем охраны природы.
Оценка изменений климата является одной из наиболее актуальных проблем настоящего времени, отмечают организаторы экспедиции. Интерес к исследованию полярных областей Земли связан с их высокой чувствительностью к глобальным изменениям климата, что подчеркивает необходимость комплексного анализа существующего положения дел в Арктике, характера гидрометеорологических и геофизических процессов с привлечением широкого круга специалистов. Проект «Арктический плавучий университет» реализуется Северным (Арктическим) федеральным университетом имени М.В. Ломоносова (САФУ) совместно с Северным управлением по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды при поддержке Русского географического общества и национального парка «Русская Арктика».
Экспедиция отправится 24 июня из Архангельска. Маршрут судна «Профессор Молчанов» предполагает посещение островов Колгуев, Вайгач, Сосновец, Русской Гавани, Ледяной Гавани и Мыса Желания (Новая Земля), залива Иванова, Оранских островов и бухты Мурманца. После этого, 11 июля, судно вернется в порт Архангельска.
Сквозным приоритетом российского председательства в Арктическом совете в 2021-2023 годах является обеспечение ответственного управления в интересах устойчивого развития Арктики, сбалансированного в социальном, экономическом и природоохранном измерениях. Реализация программы председательства нацелена на повышение эффективности научной деятельности и практической применимости ее результатов в регионе, оптимизацию использования научной инфраструктуры, продвижение новых технологий и лучшей практики при реализации совместных проектов, а также наращивание подготовки специалистов для работы в высоких широтах, в том числе путем реализации концепции «Обучение через исследования».


[bookmark: _GoBack]Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChat ID: arcticonofficial

[bookmark: _Hlk37175453][bookmark: _Hlk37145538]Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 166 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 76 странах мира, со 154 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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