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На Ямале стартовала II Международная конференция «Археология Арктики»


В Салехарде состоялось торжественное открытие II Международной конференции «Археология Арктики», в которой принимают участие более 50 представителей академических и музейных центров России, а также исследователи из Германии.
«Многие из вас участвовали в первой Конференции в 2017 году. То, что вы вновь собрались в Салехарде, доказывает, что Научный центр изучения Арктики пользуется уважением коллег из многих российских центров. Результаты проводимых экспедиций, совместно с крупнейшими исследовательскими институтами России и зарубежья, публикуются в рейтинговых зарубежных изданиях и оказывают существенное влияние на формирование нового взгляда в рамках поднимаемых вопросов», - отметил заместитель губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа, директор регионального департамента внешних связей Александр Мажаров. 
До 19 марта ученые будут обсуждать такие темы, как исследование памятников на севере Сибири, культурные феномены, заселение северных территорий и торговые операции в эпоху железа, технологии и изобретения в культурах верхнего палеолита в Западной Берингии. Доклады охватят хронологический период от палеолита до этнографической современности, территориально – от Севера Европы до Крайнего Севера Азии. 
Первая конференция «Археология Арктики» состоялась в 2017 году. В ней приняли участие более 60 ученых из России, США, Финляндии, Норвегии, Швеции. Конференция проводится с целью обмена опытом и достижениями в области археологии Арктики, Субарктики Евразии и Северной Америки, знакомства с новейшими достижениями в области применения методов естественных наук в археологии между российскими учеными и специалистами из-за рубежа.
Организаторами конференции выступают департамент внешних связей Ямало-Ненецкого автономного округа и государственное автономное учреждение Ямало-Ненецкого автономного округа «Научный центр изучения Арктики».
В 2021-2023 гг. Россия является председателем Арктического совета. Одним из приоритетов российского председательства является международное научное сотрудничество, нацеленное на повышение эффективности научной деятельности и практической применимости ее результатов в Арктике. Оператором мероприятий председательства выступает Фонд Росконгресс. 

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Instagram: instagram.com/arctic_on
Facebook: facebook.com/arcticonofficial
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
[bookmark: _GoBack]WeChat ID: arcticonofficial
[bookmark: _Hlk37175453][bookmark: _Hlk37145538]Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
 Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 166 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 76 странах мира, со 154 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
 Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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