Уважаемые коллеги!
В апреле 2015 года государственное учреждение «Российская академия ракетно-артиллерийских наук» (РАРАН) проводит в Санкт-Петербурге восемнадцатую Всероссийскую научно-практическую конференцию «Актуальные проблемы защиты и безопасности».

Предыдущая конференция собрала участников из более 150 предприятий, организаций, учреждений, высших учебных заведений всех силовых министерств и ведомств, оборонных отраслей промышленности. По результатам конференции изданы Труды, в которые вошло около 400 научных статей более 700 авторов.

Приглашаем Вас к участию в работе конференции, а также разработке статей по направлениям:

1. Обеспечение национальной безопасности России в Арктике (с арктического направления):

– политические аспекты;

– военные аспекты;

– экономические аспекты;

– социально-демографические аспекты;

– экологические аспекты и пр.

В данном разделе хотелось бы выделить вопросы «Транспортное обеспечение национальной безопасности в АЗ РФ», «Исследовательская деятельность России (СССР) в Арктике), а также указать, что проблемы безопасности на Севере России (в Арктике) имеют более, чем трехвековую историю…, поэтому предлагаем разделить исследования на хронологические отрезки: 1700–1917, 1917–1947, 1947–2015 гг.

2. Деятельность органов военного управления в военное время (на примере фронтовых и армейских управлений в период Великой Отечественной войны):

– организационно-штатная структура полевого управления фронта (армии) в годы Великой Отечественной войны (на примере Северного, Ленинградского, Карельского, Волховского фронтов);

– деятельность личного состава управлений, отделов и служб полевого управления фронта (армии) по организации военных действий, управления, организации взаимодействия (в том числе с органами власти, НКВД, МПВО, штабами партизанского движения), боевого обеспечения, всестороннего обеспечения (на примере Северного, Ленинградского, Карельского, Волховского фронтов);

– взаимодействие штаба, управлений, отделов и служб полевого управления фронта с вышестоящими органами военного управления, роль офицеров Генерального штаба КА в работе полевого управления фронта.

3. Что нужно нашей армии? 

При рассмотрении данной темы предлагаем Вам ознакомиться с работой: Парский Д. Что нужно нашей армии? Современное ее состояние и необходимые в ней реформы.– CПб.: Изд. В. Березовский (Комиссионер Военно-Учебных заведений). 1908. 334 с., а также с многочисленными публикациями по данной проблематике, например, в газете «Военно-промышленный курьер».

Предлагаем Вам дать собственную оценку современного состояния нашей армии и ответить на вопрос: что нужно нашей армии в XXI веке?

4. Военно-химическое дело. Радиационная, химическая и биологическая защита, РХБ безопасность.

5. Снабжение войск вооружением и средствами РХБ защиты. Эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт (период Великой Отечественной войны, а также послевоенный период).
5. Полевое размещение войск (за три века существования регулярной русской армии) – тему необходимо согласовывать.
6. Преодоление водных преград (это и переход русской армии по льду Ботнического залива в Русско-шведскую войну 1808–1809 гг., и жд магистраль по льду Байкала, и проектирование троллейбусного движения по Дороге жизни, переправы и форсирование водных преград на различных этапах истории Русской армии).
7. Паника в войсках (Первая и Вторая мировые войны, труды военных психологов).
8. Другие темы по согласованию.
Требования к представляемым материалам:

Срок представления: 1 марта 2015 года.

Объем – 0,5 а.л. (12 страниц)
Формат: поля – 2,0; абзац –1,25; шрифт – Times New Roman, кегль 14; интервал – 1,5; сноски – постраничные автоматические.

Иллюстрации – отдельными файлами в формате jpeg.

Подписи к иллюстрациям – отдельным файлом в формате Word.

Материалы направлять по электронному адресу: himhistory@yandex.ru
Внимание: режим нашей работы – не секретно, на материалы, в которых будет отображаться современное состояние армии и перспективы военного строительства необходимо представить экспертное заключение.

О Вашей заинтересованности в работе просим уведомить.
