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Молодежная международная модель Арктического совета 
состоится в Архангельске 14–18 ноября

Студенты российских вузов примут участие в Молодежной международной модели Арктического совета — экспериментальных обучающих дискуссионных площадках, в ходе которых студенты моделируют работу государств-членов, постоянных участников и наблюдателей этого межправительственного форума. Мероприятие состоится в Архангельске 14–18 ноября в рамках плана председательства России в Арктическом совете, оператор событий председательства — Фонд Росконгресс. 
«Молодежное сотрудничество и вовлеченность молодых людей в арктическую повестку может стать залогом для еще более успешного развития Арктического региона. Проведение мероприятия позволит заинтересовать будущих специалистов проблематикой Арктики, в том числе благодаря уникальной ролевой механике мероприятия. Россия неизменно и последовательно выступает за развитие арктического сотрудничества в разных форматах и обмен опытом в этой сфере», — отметил Посол по особым поручениям Министерства иностранных дел Российской Федерации, председатель Комитета старших должностных лиц Арктического совета Николай Корчунов.
Молодежная международная модель Арктического совета (МАС) проводится раз в два года на базе одного из университетов в той стране, которая председательствует в Арктическом совете. В этом году студентов из различных российских регионов примет Северный (Арктический) федеральный университет (САФУ). В рамках МАС студенты смоделируют процесс взаимодействия в рамках рабочих групп Арктического совета и разработают сценарии дальнейшего развития диалога в Арктике. Игровой целью МАС является утверждение на финальной министерской сессии Арктического совета отчетов рабочих групп и проектов совместных действий, предложенных учащимися вузов.
В работе МАС примут участие 25 студентов российских вузов, в том числе МГУ им. М.В.Ломоносова, САФУ, Казанского Приволжского федерального университета, Дипломатической Академии МИД РФ, Северо-Восточного федерального университета, Санкт-Петербургского государственного университета, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ и других. 
«Реализация Молодежной международной модели Арктического совета позволит внести вклад в подготовку будущих лидеров Арктического региона, повысить уровень профессиональных знаний, а также навыки публичных выступлений, ведения переговоров и принятия обоснованных решений. Мы ожидаем, что сам процесс МАС будет способствовать развитию научной дипломатии в Арктике в изменившихся условиях», — сообщил проректор по информационной политике, международному и межрегиональному сотрудничеству САФУ Константин Зайков.
Участники модели обсудят вопросы сохранения экологии Арктики, адаптации местных сообществ к меняющимся условиям, развития транспортно-логистических сетей, международного сотрудничества и научной дипломатии в новых геополитических реалиях.
Программа включает пленарные лекции и встречи, благодаря участию в которых студенты смогут расширить свои знания о деятельности Арктического совета. Среди лекторов — ведущие эксперты из Российского Совета по международным делам, САФУ и ИМЭМО РАН. Кроме того, с лекциями выступят представители Школы глобального управления и Пекинского технологического университета (Китай), а также Исследовательского института в Нью-Дели (Индия). Организатор мероприятия – Министерство иностранных дел Российской Федерации. 
Россия является председательствующей страной в Арктическом совете в 2021–2023 гг. На этом посту российская сторона нацелена на содействие реализации потенциала молодежи Арктики, обеспечение ее доступа к образованию, а также расширению и укреплению молодежных обменов по широкому спектру направлений, включая волонтерскую деятельность, предпринимательство, развитие креативных индустрий, экологию и благоустройство городских территорий. Россия поддерживает проекты Арктического совета в сфере образования для детей коренных народов «Дети Арктики», «Кочевая школа», «Международная арктическая школа» и иные, выступая за развитие сотрудничества и обмен опытом в этой области. Кроме того, российское председательство выступает за создание и реализацию специальных программ, профессиональных чемпионатов и тренингов, ориентированных на северные регионы страны. 

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChat ID: arcticonofficial

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 173 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 78 странах мира, со 188 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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