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Цифровизация арктических музеев и развитие креативных индустрий:
в Санкт-Петербурге обсудили сохранение культурного наследия коренных малочисленных народов Арктики

Российские инициативы по цифровизации арктических музеев и популяризации промыслов коренных народов Севера были озвучены в рамках Международного семинара по сохранению и популяризации языков коренных малочисленных народов Арктики, который состоялся 17-18 марта в Санкт-Петербурге. Семинар является частью плана основных мероприятий председательства Российской Федерации в Арктическом совете в 2021–2023 гг., оператором которых выступает Фонд Росконгресс. 
«Для России как одного из крупнейших многонациональных и многоязычных государств мира сохранение языков коренных народов является одним из приоритетов», - заявил заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей Станислав Бедкин. 
 «Председательство России в Арктическом совете делает особый акцент на человеческом измерении и повышении качества жизни проживающих в Арктике людей. Именно поэтому еще в июне 2020 года Россия инициировала проект «Цифровизация языкового и культурного наследия коренных народов Арктики». Для сохранения и популяризации языков коренных малочисленных народов мы намерены и далее развивать взаимодействие с представителями коренных народов других арктических государств вне зависимости от внешней конъюнктуры», - отметил посол по особым поручениям МИД России, председатель Комитета старших должностных лиц Арктического совета Николай Корчунов. 
Одной из центральных тем конференции стало обсуждение проекта Арктического совета «Цифровизация языкового и культурного наследия коренных народов Арктики», который с 2011 года реализуется кафедрой ЮНЕСКО Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова. Цель проекта – фиксация, сохранение и развитие языкового и культурного многообразия коренных малочисленных народов Арктики на цифровых носителях, а также создание поликультурной среды общения в мировом информационном пространстве.
Частью проекта является российская инициатива по созданию единой онлайн-экспозиции арктических музеев для знакомства с культурным наследием народов Севера. В рамках работы по цифровизации музеев предполагается оцифровка, систематизация и размещение музейных коллекций о культурном наследии коренных народов Севера на портале, в том числе создание 3D-моделей артефактов и предметов культурного наследия коренных народов Арктики.
 По инициативе коренных народов Севера России в рамках Арктического совета также был представлен проект «Креативная Арктика». Его цель – поддержание и популяризация традиционных промыслов коренных народов. Проект направлен на развитие креативных индустрий коренных народов Арктики через образовательные программы в ведущих университетах арктических стран. Партнерами являются высшие учебные заведения арктических регионов - члены Университета Арктики.  
Проект предполагает обучение представителей коренных народов основам развития креативных индустрий в области искусства, народных промыслов, кино, анимации, IT-компетенций, национальной одежды, косторезного искусства и т.д. Проект предполагает развитие местной экономики на основе креативных индустрий, развитие туризма и народных промыслов, а также привлечение молодежи к работе по сохранению традиционных знаний коренных народов Арктики. 
В ходе мероприятия также обсуждались такие темы как создание арктического многоязычного портала, ГИС-карты языков и культурного наследия коренных малочисленных народов Арктики, переводчик с русского на эвенкийский язык на основе искусственного интеллекта, проект «Интерактивный атлас коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока» и другие.
[bookmark: _GoBack] «Языки коренных народов Арктики нуждаются в особой поддержке государства. Одним из действенных методов сохранения и популяризации языкового и культурного наследия коренных народов Арктики, особенно в условиях глобализации, является цифровизация. Объединение усилий арктических государств по цифровизации языкового и культурного наследия коренных народов Арктики стало бы значительным вкладом Арктического совета в международное десятилетие языков коренных народов, объявленное ООН в 2022-2032 гг.», - подчеркнул заместитель министра по развитию Арктики и делам народов Севера Республики Саха (Якутия), специальный представитель российского председательства в Арктическом совете по вопросам коренных народов и сотрудничества по линии регионов Михаил Погодаев. 
Программа семинара также включала секционные заседания «Возможности IT-технологий в сохранении языков коренных малочисленных народов Арктики», Литературное творчество на языках коренных малочисленных народов, «Презентация просветительско-образовательного проекта «Литературный конкурс «Голос Севера», «Издание литературы на языках коренных малочисленных народов Арктики: современное состояние и перспективы». Также прошли тематические сессии по таким направлениям как «Методическое обеспечение преподавания языков коренных малочисленных народов», «Продвижение языков коренных малочисленных народов Арктики: новые медиа». 
В рамках семинара состоялись мастер-классы в области педагогических технологий, литературного творчества и IT-технологий. Также была организована выставка учебников и учебных пособий по родным языкам коренных малочисленных народов Российской Федерации
Организатор мероприятия – Федеральное агентство по делам национальностей.

Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChat ID: arcticonofficial

[bookmark: _Hlk37175453][bookmark: _Hlk37145538]Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
 Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 166 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 76 странах мира, со 154 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
 Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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