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Научное сотрудничество России и Бразилии в Арктике обсудят на сессии проекта Think Arctic — Think Global в Москве

	Текущее состояние взаимодействия России и Бразилии в Арктике и возможные направления его развития обсудят участники сессии «Перспективы научного сотрудничества России и Бразилии в сфере устойчивого развития Арктики» проекта Think Arctic — Think Global, которая пройдет в Москве 19 апреля. 
	Главной целью мероприятия является выявление перспективных областей научного сотрудничества в Арктике, в том числе и в экономической сфере. Россия и Бразилия имеют целый ряд потенциальных направлений сотрудничества и точек соприкосновения: среди них работа по сохранению экосистем Арктики и Амазонии, подходы по сохранению культуры коренных народов и их развитию, энергетическое взаимодействие с учетом использования возобновляемых источников.
	«Ключевыми темами сессии станут научное сотрудничество стран как на двустороннем, так и многостороннем уровне, обсуждение подходов и позиций России и Бразилии в контексте реализации климатической политики, а также перспективных зон сотрудничества в области экономики, включая минеральные удобрения, шельфовую добычу, самолетостроение, продовольственную кооперацию, горнорудную промышленность. Опыт российской стороны в научном освоении Крайнего Севера может обеспечить субстантивный вклад в совершенствование этих сфер двустороннего взаимодействия России и Бразилии. Убеждены, устойчивое развитие Арктического региона возможно только при равноправном многостороннем сотрудничестве», — отметил советник Президента Российской Федерации, ответственный секретарь Оргкомитета по подготовке и обеспечению председательства России в Арктическом совете в 2021–2023 годах Антон Кобяков.
	Помимо этого, эксперты в рамках дискуссии рассмотрят положение дел в сотрудничестве стран в рамках объединения БРИКС в арктическом измерении, а также тематику коренных малочисленных народов. 
	Участие в сессии примут эксперты и сотрудники ведущих научных и образовательных организаций России и Бразилии. Модератором дискуссии выступит декан факультета мировой экономики и мировой политики Национального исследовательского университета — Высшая школа экономики (НИУ ВШЭ) Анастасия Лихачева. 
	Проект Think Arctic — Think Global реализуется совместно Фондом Росконгресс и Центром комплексных европейских и международных исследований НИУ ВШЭ. Его целью является продвижение российской повестки в области устойчивого развития, укрепление конструктивного международного диалога и предложение новых точек соприкосновения для взаимодействия России в высоких широтах со всеми заинтересованными странами и организациями. Сессия «Перспективы научного сотрудничества России и Бразилии в сфере устойчивого развития Арктики» состоится на площадке НИУ ВШЭ в Москве.
	
Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Telegram: t.me/arcticonofficial
WeChat ID: arcticonofficial
Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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