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В Санкт-Петербурге состоится Международный семинар по сохранению и популяризации языков коренных малочисленных народов Арктики


[bookmark: _Hlk96950337]Международный семинар по сохранению и популяризации языков коренных малочисленных народов Арктики состоится 17–18 марта в Санкт-Петербурге. Семинар запланирован в рамках плана основных мероприятий председательства России в Арктическом совете, а также Международного десятилетия языков коренных народов в 2022–2023 годах. Оператором всех мероприятий председательства выступает Фонд Росконгресс. 
В семинаре примут участие представители федеральных и региональных органов власти, организаций коренных народов, ученые, педагоги, разработчики IT-проектов, а также молодежь из 9 арктических регионов России. 
Среди участников:
· Николай Корчунов, посол по особым поручениям МИД России, председатель Комитета старших должностных лиц Арктического совета, 
· Игорь Баринов, руководитель Федерального агентства по делам национальностей,
· Анна Дегтева, исполнительный секретарь Секретариат Арктического совета коренных народов,
· Григорий Ледков, Президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, член Совета Федерации.
 «Сохранение родных языков – это общая задача коренных народов всех стран Арктического региона, именно поэтому российские участники представят на семинаре целый ряд инициатив для совместной реализации», - отметил руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов. 
Программа семинара включает тематические сессии по таким направлениям, как «Цифровизация языков коренных малочисленных народов Арктики», «Методическое обеспечение преподавания языков коренных малочисленных народов», «Продвижение языков коренных малочисленных народов Арктики: новые медиа».
Также запланированы секционные заседания «Возможности IT-технологий в сохранении языков коренных малочисленных народов Арктики», Литературное творчество на языках коренных малочисленных народов, «Презентация просветительско-образовательного проекта «Литературный конкурс «Голос Севера», «Издание литературы на языках коренных малочисленных народов Арктики: современное состояние и перспективы».
В рамках семинара состоятся мастер-классы в области педагогических технологий, литературного творчества и IT-технологий. Также пройдет выставка учебников и учебных пособий по родным языкам коренных малочисленных народов Российской Федерации.
Отдельное место в программе займет обсуждение проекта Арктического совета «Цифровизация языкового и культурного наследия коренных народов Арктики».
Организатор семинара – Федеральное агентство по делам национальностей.

Онлайн-трансляция конференции будет доступна на официальном сайте российского председательства:
https://arctic-council-russia.ru/events/mezhdunarodnyy-seminar-po-sokhraneniyu-i-populyarizatsii-yazykov-korennykh-malochislennykh-narodov-a/





Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Instagram: instagram.com/arctic_on
Facebook: facebook.com/arcticonofficial
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChat ID: arcticonofficial

[bookmark: _Hlk37175453][bookmark: _Hlk37145538]Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
 Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 165 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 76 странах мира, со 154 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
 Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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