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В Архангельске обсудят сбережение здоровья человека в Арктике


Конференция по сбережению здоровья человека в Арктике состоится 1-3 июня в Архангельске в рамках плана основных мероприятий председательства Российской Федерации в Арктическом совете в 2021-2023 гг., оператором которых выступает Фонд Росконгресс. 
Участники мероприятия — ученые и практикующие врачи — обсудят перспективы развития здравоохранения в Арктике, охрану здоровья детей, а также вопросы правильного питания жителей региона, химической безопасности и психического здоровья. В рамках конференции также состоится круглый стол участников консорциума «Арктическая медицина» и пройдет обсуждение взаимодействия образовательных, научных организаций и индустриальных партнеров по вопросам проведения совместных научных исследований. 
Помимо этого, участники конференции поделятся опытом реализации стартапов и инновационных проектов для здоровья населения Арктического региона, а также обсудят  биологическую безопасность в Арктике и проблемы, связанные с изменением климата. 
Конференция состоится на площадке Северного государственного медицинского университета, ее посетят порядка 300 участников из России, Белоруссии и Казахстана. Мероприятие организовано Министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, Министерством здравоохранения РФ, Правительством Архангельской области и Северным государственным медицинским университетом.
[bookmark: _GoBack]Развитие человеческого капитала, улучшение благосостояния и качества жизни населения, в том числе совершенствование системы здравоохранения и медицинской инфраструктуры Арктики, входит в число основных приоритетов председательства России в Арктическом совете в 2021 – 2023 гг. Россия вынесла на рассмотрение в рабочую группу Арктического совета по устойчивому развитию проект «Биобезопасность в Арктике», целями которого в том числе является существенное улучшение здоровья населения Арктики.


Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Twitter: twitter.com/ArcticON1
Telegram: t.me/arcticonofficial
Weibo: weibo.com/u/7728847725
WeChat ID: arcticonofficial

[bookmark: _Hlk37175453][bookmark: _Hlk37145538]Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
 Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 166 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 76 странах мира, со 154 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
 Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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