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На ВЭФ-2023 состоится сессия под эгидой 
Российского форума индустрии дизайна

	Перспективы создания конкурентоспособной продукции в регионах Дальнего Востока и Арктики в новых реалиях обсудят участники сессии «Промышленный дизайн для Дальнего Востока: возможности, влияние, вызовы. Как создать новую промышленность?», которая пройдет под эгидой Российского форума индустрии дизайна в рамках VIII Восточного экономического форума. Организатор ВЭФ – Фонд Росконгресс. 
	«Креативные и творческие индустрии в настоящее время становятся неотъемлемой частью производственного процесса, приобретают все более важное значение в контексте продвижения продукции, а дизайн-ориентированные компании получают очевидное преимущество в контексте создания конкурентоспособного продукта. Наша задача – максимально способствовать развитию этих компетенций у российских предприятий, обеспечить все условия для того, чтобы отечественная продукция становилась все более удобной и функциональной. Уверен, участники дискуссии смогут выработать конкретные решения, направленные на выполнение этих целей», – отметил советник Президента Российской Федерации, ответственный секретарь Оргкомитета по подготовке и проведению ВЭФ Антон Кобяков.
	В ходе дискуссии эксперты рассмотрят предпосылки и существующие стоп-факторы развития промышленного дизайна как ключевой бизнес-стратегии региона, роль этого вида деятельности в локальном промышленном производстве, разработку необходимой инфраструктуры, а также меры поддержки со стороны государственных структур.  
	«Промышленный дизайн – это одно из ключевых направлений, так как ни автомобиль, ни одежда, ни станок невозможны без работы дизайнера. Именно поэтому вопросы, касающиеся промышленного дизайна во всех его проявлениях, были включены в повестку ВЭФ-2023», – подчеркнула руководитель дирекции творческих проектов Фонда Росконгресс Екатерина Иванова.
Кроме того, состоятся модные показы: свои коллекции представят локальные дальневосточные бренды. 
	VIII Восточный экономический форум состоится 10–13 сентября на территории кампуса Дальневосточного федерального университета во Владивостоке. 

Все оперативные новости о подготовке ВЭФ-2023 — в официальных соцсетях Форума.
Telegram: https://t.me/roscongress
«ВКонтакте»: Восточный экономический форум (vk.com)
Официальный сайт ВЭФ: https://forumvostok.ru/

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов. 
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 85 странах мира, с 279 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp, на арабском языке – t.me/RosCongressArabic. Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.





image1.png
BOCTOYHbIA | BJIAOMBOCTOK
9KOHOMMYECKMA | 10-13 CEHTABPS
®OPYM 2023

%¥ POCKOHTIPECC

Bpems peiicrBoBarn




image2.png
®oHa PockoHrpecc
Poccua, Mocksa

Ten.: +7 (499) 7000 111
info@forumvostok.ru
www.forumvostok.ru




