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Рациональное рыболовство и сохранение экосистем Арктики обсудят 
на научно-практической конференции в Архангельске

Первая Конференция по биоресурсам и рыболовству в Арктике состоится в Архангельске 11–12 мая. Мероприятие станет площадкой для диалога между представителями органов власти, науки и бизнеса. Цель встречи — обсудить эффективные механизмы развития рыбохозяйственного комплекса Арктического региона и меры по сохранению экосистемы в высоких широтах. Мероприятие пройдет в рамках плана председательства России в Арктическом совете в 2021–2023  гг. Оператор событий председательства — Фонд Росконгресс. 
«Необходимым условием развития Арктики является сохранение традиционных видов хозяйственной деятельности, рациональное использование водных биоресурсов, увеличение объемов и видов научных исследований, повышение их эффективности. Принципы ответственного управления рыбной отраслью крайне важно использовать при реализации всех крупных инфраструктурных инвестпроектов в Арктической зоне. Сегодня государство уделяет приоритетное внимание развитию рыбохозяйственного комплекса. Инструменты господдержки действуют для решения самых разных задач бизнеса, формируются условия для расширения добычи и переработки, аквакультуры, модернизации инфраструктуры», — сообщил Министр сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Патрушев. 
Пленарная сессия конференции будет посвящена вопросам анализа состояния запасов водных биоресурсов в Арктике и их сохранению. Участники дискуссии обменяются мнениями о подходах к обеспечению устойчивого управления морскими биоресурсами в Арктике.  
«Арктика — регион с уникальной экосистемой и огромным ресурсным потенциалом, его освоение играет важную роль для рыбопромышленного комплекса и экономики всей страны. В рамках дальнейшей модернизации отрасли планируется особое внимание уделить созданию инфраструктуры арктических регионов, строительству рыбоперерабатывающих комплексов и рыбопромыслового флота, развитию рыбных портов. При этом развитие инфраструктуры Арктики, использование ее запасов необходимо с приоритетом сохранения хрупкой экосистемы. Это возможно только в тесном взаимодействии государства, бизнеса и науки. Уверен, что Конференция поможет выработать предложения и меры для оптимального освоения Арктического региона», — сказал руководитель Росрыболовства Илья Шестаков. 
В рамках конференции состоится восемь дискуссий в формате круглых столов и семинаров. Программа конференции также включает семинар по мерам развития аквакультуры,  которые позволят нарастить объем производства рыбной продукции и обеспечить ее доступность для населения, повысить уровень потребления рыбы и морепродуктов в стране.  
Участие в конференции примут руководители федеральных и региональных органов власти, профильных ведомств и организаций, эксперты из числа представителей научного и предпринимательского сообществ. Организаторы Конференции — Федеральное агентство по рыболовству и Правительство Архангельской области. Официальный сайт мероприятия - https://fisharctic.ru/. 
Россия в рамках своего председательства в Арктическом совете уделяет особое внимание осуществлению скоординированных мер по защите, сохранению и восстановлению окружающей среды Арктики, исследованию климата, укреплению экологической безопасности, включая предупреждение чрезвычайных экологических ситуаций, а также рациональному использованию природных ресурсов Арктического региона в целях экологического и социально-экономического благополучия нынешнего и будущих поколений проживающих в регионе людей. В частности, в фокусе внимания российской стороны находятся вопросы сохранения и восстановления разнообразия арктической флоры и фауны, охраны биологических видов и среды их обитания.


Справочная информация:
Официальные аккаунты председательства России в Арктическом совете:
ВКонтакте: vk.com/arctic_on
Telegram: t.me/arcticonofficial
WeChat ID: arcticonofficial
Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.
Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.  
Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.
Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.
Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.
Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.
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